



1月13日,为期40天的春运正式拉开帷幕,南通火车站的旅客人数明显增多。春运首日客流高峰逼近1.5万人次,全天客流总量预计超出平日的70%。铁路部门及南通警方提前部署,投入充足力量,确保整个车站忙而有序。

严君臣 苏锦安 文/摄

南通迎来“动车时代”第一个春运

火车站首日客流高峰逼近1.5万人次



春运首日,南通火车站进站口排起了长龙



民警在站台巡逻执勤

通高铁后的首个春运

上午10点30分,记者在南通火车站进站口看到,随着旅客人数的增多,进站口外已经排起了长龙。11点,旅客进站的通行速度并不慢。在进站安检口,安检仪上方安装了摄像头,查验车票和身份证、行李通过X光机、乘客接受手持检测仪检测……安检人员各司其职,认真执行安检流程。

见到南通火车站教导员耿利时,他正在一楼候车厅的咨询台旁,用对讲机提醒执勤民警加强维护车站出站口的秩序。此时的火车站

候车厅已经座无虚席,尽管抬眼望去满是人,但喧闹中秩序井然。

据了解,2017年春运首日,南通火车站的客流高峰逼近1.5万人次,全天客流总量预计超出平日的70%。为了应对客流高峰,南通火车站加开两处实名验票和安检通道,并对进站口的3台安检仪进行更新换代。“我们还抽调了2名执勤民警来帮忙,另外每天高峰时段也增加执勤民警人数。”耿利告诉记者,这是南通进入动车时代后的首个春运。

“慈善情暖江海”春节慰问活动启动

1月14日下午,2017年度“慈善情暖江海”春节慰问活动启动。春节期间,南通市慈善总会将向南通低保及低收入家庭中的部分特困大病家庭发放节日慰问金,标准为1000元/户,共1300户,合计发放善款130万元。

据统计,这次南通市、县(市、区)两级慈善组织的2017年度“慈善情暖江海”春节慰问活动共筹集慰问金1172.76万元,将惠及困难群众13500多户。

陈莹 钱芳

忘带身份证的人变多

1月12日下午,南通市公安局专门召开了全市铁路安全防范工作会议,要求加大执法力量投入,加强联勤联动,形成整体工作合力,确保铁路运输安全。为此,除了日常的应急处突机动队力量,市公安局在南通火车站增派了7名民警和20名特勤,今天已正式入驻,开展不间断巡逻,最大限度将警力摆在群众看得见的地方,全力迎战春运安保。

同时,南通火车站派出所

的临时身份证办理处也明显忙碌起来。窗口民警告诉记者,平时一天来补办临时身份证的旅客不到20人,13日上午就已经有30多人前来办理。警方提醒,希望广大旅客能够提前取票,不要到开车前才取票,时间来不及也影响行程。另外,在购票、候车以及乘车过程中注意保管好贵重物品。最后,不要携带危险品、违禁品乘车,更不要在动车高铁车厢内抽烟。

江苏人“家门口”可考 民航维修人员执照

1月12日,南通航空培训中心申请CCAR-66民用航空器维修人员执照考试考点成功通过审批。江苏工程职业技术学院成为江苏省内唯一同时具有CCAR-147民用航空器培训资质,以及CCAR-66民用航空器维修人员执照考试资质的高校。今年4月,即将迎来近300名考生。

近年来,随着通航产业的发展和低空域的开放,急需大量民航维修人员。然而,江苏省乃至华东地区目前执照考试的考点相对少、规模小、设施设备陈旧以及受各方面制约导致的考点利用率低,难以支撑快速增长的考生对考点数量及考试能力的需求。江苏工程职业技术学院经过近两年的筹备和建设,建成面积1000平方米,拥有两个笔试和两个口试考场,一次开考可接纳近400名考生的较大规模的考点。

严君臣

认为挣得轻松又“来钱快” 两名汽修人员将车开下河骗保

两名汽修人员故意将宝马车开进河里,制造交通事故骗保。1月6日,二人因保险诈骗罪在通州法院受审,分别被判处有期徒刑二年和二年六个月有期徒刑,并处罚金。由于二人当庭自愿认罪,且退清涉案赃款,法院予以减轻处罚并适用缓刑。

严君臣 金永南

伪造交通事故骗保

李某、钱某都是通州某汽车维修有限公司负责人,他们深谙汽车保险理赔的程序。2015年7月,两人商议后决定故意制造交通事故,向保险公司申请理赔骗保。

2015年7月8日,李某、钱某与严某(另案处理)经共同商议后,于当天下午两点多,分别驾驶一辆宝马轿车和马自达轿车,行驶至G40高速公路平潮人口处蓄意制造追尾事故,导致两车损坏,随后向交警大队报警。交警快速处理后,两车被拖回两人经营的汽车维修有限公司。由于碰撞较轻,损失较小,李某为扩大两车的经济损失,驾驶宝马轿车又对马自达轿车进行二次碰撞,导致两车损坏进一步扩大。

第二天,李某、钱某向保险公司申请理赔,宝马轿车和马自达轿车分别定损认定为人民币39000元和2000元。后保险公司将上述赔偿款人民币41000元支给了李某,由他取出并使用。

为捞笔大的将车开下河

首次骗保成功后,两人觉得如此挣钱比修车来得轻松。2016年3月,两人想制造一次大一点儿的事故,以获取更多理赔款。经商议,决定将李某的宝马轿车人为制造单方事故,导致车辆报废后骗保。

随后,钱某、李某驾驶宝马轿车前往上海市浦东新区新场镇,由钱某故意将车辆驶入河中,导致该车严重损坏。后该事故经定损认定,宝马轿车残骸拍卖价人民币82000元,由保险公司理赔人民币112540元。

接连两次理赔引起保险公司的警觉,于是向公安机关报了案。2016年6月23日14时许,南通市通州区公安局将李某、钱某抓获归案。

百花苑社区志愿者 为流动儿童捐衣送暖

连续几日的阴雨天,让南通的寒意日渐浓厚。为帮助蒲公英乐学堂的流动儿童温暖过冬,1月11日,南通市崇川区和平桥街道百花苑社区的爱心党员联盟再次募集冬衣,为钟秀小学32名困难流动儿童募集了32件羽绒服、100本课外读物,让孩子们可以过一个暖心又充实的寒假。

自崇川区开展邻里建设以来,百花苑社区将管辖小区划分为13个邻里,坚持推行一个邻里结对一个社团的模式,即“一邻里一社团”,在此基础上,积极开展“一邻一品”创建活动。今年,蒲公英乐学堂在常规的课业辅导的基础上实施了雏燕助飞项目,采取志愿者在学习和生活上给予青少年帮助、受助者适当回馈的双向帮扶模式。

徐佩佩 陈莹 严君臣